DODATNI ZADATCI (ZA ONE KOJI ŽELE VIŠE)
1. Koliko ima dvoznamenkastih prirodnih brojeva s različitim znamenkama?

2. Koliko ima troznamenkastih prirodnih brojeva s različitim znamenkama?

3. Koliko ima parnih troznamenkastih prirodnih brojeva?

4. Koliko ima troznamenkastih prirodnih brojeva kojima su znamenke jedinica i stotica jednake?

5. Koliko se prirodnih brojeva može zapisati pomoću znamenaka 1, 2, 8 i 0 tako da se svaka 
    pojavljuje točno jednom (znamenka 0 ne može biti prva znamenka)?

6. Koliko se prirodnih brojeva može zapisati pomoću znamenaka 3, 7, 9 i 0 tako da se svaka 
    pojavljuje najviše jednom (znamenka 0 ne može biti prva znamenka)?

7. Navedi najmanji i najveći četveroznamenkasti prirodni broj kojima je znamenka desetica 9 i 
    sve su im znamenke različite.

8. Je li zbroj parnog broja parnih brojeva i neparnog broja neparnih brojeva parni ili neparni broj?

9. Ima li više parnih troznamenkastih brojeva kojima su sve znamenke različite ili 
    troznamenkastih brojeva kojima je znamenka jedinica 3, 6 ili 9 ?

10. Navedi sve četveroznamenkaste prirodne brojeve kojima je znamenka tisućica za 6 manja od 
      znamenke jedinica, a znamenka desetica dvostruko veća od znamenke stotica. Koliko ima 
      takvih brojeva?

11. Mihael je odlučio napisati broj koji se dobije ispisivanjem prvih 100 prirodnih brojeva, dakle 
      broj 123456789101112…99100.

      a) Koliko će znamenaka imati taj broj?

      b) Kojih će znamenaka imati najviše?

      c) Koja se znamenka nalazi na 50. mjestu?

      d) Koja se znamenka nalazi na 100. mjestu?

12. Zbroj znamenaka neparnog četveroznamenkastog broja jest 11. Zbroj znamenaka samo jedinica   

      i desetica jest 5. Koliko ima takvih brojeva?

13. Na crtice umetni odgovarajuće znamenke tako da vrijedi produžena nejednakost:

      _36 < 248 < 24_ < 2_9 < _04. Ispiši sve mogućnosti.

14. Koji se (isti) broj može upisati na crtice tako da istovremeno vrijede obje nejednakosti?

      a) 5 + _ < 15 – _ < _ + 13 

      b) 20 – _ < _ + 6 
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 30 – _
      c) _ + 100 
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 120 – _ 
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 90 + _
15. Zbroj pet uzastopnih brojeva jest 845. Koji su to brojevi?

16. Koliki je zbroj deset uzastopnih prirodnih brojeva ako je zbroj samo najmanjeg i navećeg od 
      njih 85 ?

17. Zbroj triju uzastopnih parnih brojeva jest 444. Koji su to brojevi?
18. Može li zbroj osam uzastopnih prirodnih brojeva biti 1 000 001 ? Obrazloži odgovor.

19. Zbroj jednog prirodnog broja i njegova neposrednog sljedbenika za 100 je veći od 
      neposrednog prethodnika tog broja. O kojem se broju radi?

20. Zbroj triju brojeva jest 2 000. Zbroj prvih dvaju jest 1 333, a razlika prvog i trećeg jest 444. 
      Koji su to brojevi?

21. Anja, Sanja i Tanja skupljaju salvete. Anja i Sanja zajedno imaju 66 salveta, Anja i Tanja 
      zajedno imaju 88 salveta, a Sanja i Tanja zajedno imaju 76 salveta. Koliko salveta ima svaka  

      prijateljica posebno?

22. U tri peta razreda neke škole ima 84 učenika. U a i b odjelu ima ukupno 26 dječaka, a u b i c      

      odjelu ima ukupno 27 djevojčica. Koliko je učenika u svakom odjelu ako u svakom ima 2 
      djevojčice više nego što ima dječaka?

23. Učenici 5. i 6. razreda jedne škole bili su na izletu u Lonjskom polju. Za prijevoz su bila 
      unajmljena 3 autobusa s po 54 sjedišta za učenike te su svi bili puni. Svi učenici 5. razreda bili 
      su u prvom ili drugom, a učenici 6. razreda u drugom ili trećem autobusu. Na povratku su se 
      učenici premjestili tako da su u svakom autobusu bila 2 šestaša više nego što je bilo petaša. 

      Koliko je petaša bilo u drugom autobusu prije premještanja?

24. Ovaj je zadatak riješen pogrešno. Pronađi pogrešku te je ispravi tako da zamijeniš mjesta samo  

      dvjema znamenkama.

                  6 7

         4 1 5 8 2

               6 8 1

      +   7 2 8 5

         5 0 6 2 5

25. Koji se broj:

      a) množenjem sa 16 uveća na 1 488 

      b) dijeljenjem sa 12 smanji na 936 

      c) množenjem s 5 uveća za 100 
      d) dijeljenjem s 3 umanji za 140 ?
26. Umetni odgovarajuće znamenke tako da množenje bude ispravno.

            _ _ _ · _ 6

         _ _ _ _

         + 2 9 4 6

         _ _ _ 1 _

27. Umetni odgovarajuće znamenke tako da množenje bude ispravno.

              3 _ 4 · _ 8

           _ _ _ 0

           + _ 9 _ _

           _ _ 1 1 _

28. Košarkaš je na turniru postigao 220 koševa. Iz slobodnih bacanja postigao je dvostruko više         

      koševa nego ubačajima za 3 poena. Ako je za 2 poena pogodio 47 puta, koliko je pogodio 
      slobodnih bacanja, a koliko trica?

29. 2 kg jabuka, 3 kg jagoda i 6 kg krumpira zajedno stoje 88 kn. Kolika je cijena kilograma svake 
      namirnice ako su jabuke dvostruko skuplje od krumpira, a jagode dvostruko skuplje od jabuka?
30. Monika je u trgovini potrošila ukupno 134 kn. Kupila je 3 kruha po 8 kn, 2 kg naranača po 7 kn,  

      10 kg krumpira po 6 kn, a za ostatak je kupila čokolade po 9 kn. Koliko je čokolada kupila        
       Monika?

31. Obitelj Cvijetić uzgaja krizanteme i tulipane. Prošle su godine prodali cvijeće u vrijednosti od 
      95 000 kn. Koliko su prodali tulipana čija je cijena 6 kn ako su krizanteme 1 kn skuplje, a 
      krizantema je prodano dvostruko manje od tulipana?

32. Cijena jedne ruže jest 8 kn, a tulipana 6 kn. Na koliko se načina može složiti buket koji će imati  

      ruža i tulipana u vrijednosti od 50 kn ?

33. Pojednostavni izraz koristeći se distributivnošću množenja prema zbrajanju i distributivnošću 
      množenja prema oduzimanju.

      a) 4 · x + 16 · x + 32 · x + 48 · x 

      b) 11 · ž + 22 · ž + 33 · ž + 44 · ž 

      c) 10 · b – 8 · b + 6 · b – 4 · b + 2 · b 
      d) 250 · d + 320 · d – 510 · d
34. Kako kraće možeš zapisati navedene izraze?

      a) 2 · m + 4 · m + 6 · m 

      b) 9 · n + 7 · n + 5 · n + 3 · n + 1 · n 

      c) 14 · k – 4 · k + 25 · k 
      d) 37 · t – 17 · t – 15 · t + 5 · t
35. Kako kraće možeš zapisati navedene izraze?

      a) 2 · a + 5 · a + 13 · a 

      b) x + 2 · x – 3 · x 

      c) 12 · b – 3 · b + 2 · b + b
      d) 7 · x – 5 · x + 2 · x – x
36. Kako kraće možeš zapisati navedene izraze?

      a) a + 3 · b + 4 · a + 5 · b + 3 · a 

      b) 13 · a – 6 · a + 15 · b – 8 · b + 7 · c

      c) 13 · a + 15 · b + 7 · c – 6 · a – 8 · b
37. Koliko je:

      a) 2 · a + 3 · a – a 
      b) 13 · c + 19 · c – 4 · c + 2 · c 
      c) x + 7 · x + x – 6 · x 
      d) 2 · x + 4 · x – 3 · x + 17
      e) 5 · x – 2 · x + 3 · x + x – 43 ?
38. Izračunaj.

      a) 784 : [457 – (8 · 51 – 7)] · (612 – 4 869 : 9) + 6

      b) 59 235 – (458 · 22 : 4 – 3) · 23 + 1 – 456 · 3

      c) 48 000 : [625 : (543 – 14 · 37) + (19 · 91 – 1 714) · 5]

      d) [23 + (45 + 6) · 78] · 9 – 9 · [78 : (45 – 6) + 23]

39. Izračunaj.

      a) 16 000 + 710 · (79 . 33 – 79 · 23) – (58 · 246 – 236 · 58) : 2 · 610

      b) (458 · 12 + 12 · 542) : (8 · 1 304 – 1 204 · 8) · 28 + 28 · 85

      c) 48 · 33 + 97 · 267 + 33 · 23 – 267 · 26

      d) 873 + 1 127 : 7 · (65 · 28 + 40 · 72 + 72 · 25) – 300 · 161
40. U izraz  24 + 13 · 14 – 10 : 2  stavi zagrade tako da vrijednost novog izraza bude:

      a) 201 
      b) 141 
      c) 110 
      d) 74.

41. U izraz  55 – 3 · 8 + 21 : 3 – 9  stavi zagrade tako da vrijednost novog izraza bude:

      a) 1 
      b) 15 
      c) 31 
      d) 33.

42. Pomoću pet „sretnih” sedmica i četiri osnovne računske operacije pokušaj dobiti „nesretni“ broj        

      13 (smiješ se koristiti i zagradama).

43. Miro je izmjerio da su prikazi dvaju mjesta na geografskoj karti udaljeni 58 mm. Kolika je 
      njihova stvarna udaljenost ako jedan centimetar na karti odgovara 1 km u prirodi?

44. Dva su grada međusobno udaljena 75 km. Koliko će biti udaljeni njihovi prikazi na 
      geografskoj karti na kojoj 1 cm predstavlja udaljenost od 10 km u prirodi?

45. Filip je zamislio jedan broj te ga oduzeo od 25, a dobivenu razliku pomnožio s 4. Tako je dobio  

      broj za 2 veći od 70. Koji je broj zamislio Filip?

46. U jednom 5. razredu ima 28 učenika. 16 učenika uči njemački, a 20 talijanski jezik. Ako svaki 
      učenik uz engleski uči još barem jedan jezik, koliko ih uči sva tri jezika?

47. U nekoj školi ima ukupno 630 učenika. 315 učenika bavi se nekim sportom, a 420 dodatno uči 
      još jedan strani jezik. Ako se svatko od učenika bavi barem jednom od tih aktivnosti, koliko ih se 
      bavi i jednom i drugom?
Rješenja:
1. 81 broj. 2. 648 brojeva. 3. 450 brojeva. 4. 90 brojeva. 5. 18 brojeva. 6. 48 brojeva. 7. To su brojevi 1 092 i 8 796. 8. Neparni broj. 9. Prvih ima 328, a drugih 270. Dakle, više ima parnih troznamenkastih brojeva kojima su sve znamenke različite. 10. Ima 12 takvih brojeva. 
11. a) 192 znamenke. b) To je znamenka 1. Znamenka 1 pojavljuje se 21 puta. c) Znamenka 3. 
d) Znamenka 5. 12. Ima 18 takvih brojeva. 13. Prva crtica: 1; druga crtica: 9; treća crtica: 5, 6, 7, 8 ili 9; četvrta crtica: 3, 4, 5, 6, 7, 8 ili 9. 14. a) 2, 3 ili 4 b) 8, 9, 10, 11 ili 12 c) 10, 11, 12, 13, 14 ili 15 15. 167 + 168 + 169 + 170 + 171 = 845 16. Najmanji je broj (85 – 9) : 2 = 38. Tada je 
38 + … + 47 = 425. 17. 146, 148 i 150. 18. Ne. Zbroj 4 parna i 4 neparna broja uvijek je parni broj. 19. Radi se o broju 98. 20. To su brojevi 1 111, 222 i 667. 21. Anja ima 39, Sanja 27, a Tanja 49 salveta. 22. U a odjelu ima 34, u b 22, a u c 28 učenika. 23. U drugom su autobusu bila 24 petaša.

24. 
            6 7

   4 2 5 8 2

         6 8 1

   + 7 2 8 5

   5 0 6 1 5

25. a) 93 b) 11 232 c) 25 d) 210 26. 491 · 76 = 37 316 27. 364 · 58 = 21 112 28. Košarkaš je pogodio 84 slobodna bacanja i 14 trica. 29. Cijena kilograma jabuka jest 8 kn, jagoda 16 kn, a krumpira 4 kn. 30. Monika je kupila 4 čokolade. 31. Prodali su 10 000 tulipana. 32. Na 2 načina 
(1 ruža i 7 tulipana ili 4 ruže i 3 tulipana). 33. a) 100 · x b) 110 · ž c) 6 · b d) 60 · d 34. a) 12 · m 
b) 25 · n c) 35 · k d) 10 · t  35. a) 20 · a b) 0 c) 12 · b d) 3 · x 36. a) 8 · a + 8 · b = 8 · (a + b) 
b) 7 · a + 7 · b + 7 · c = 7 · (a + b + c)  c) 7 · a + 7 · b + 7 · c = 7 · (a + b + c) 37. a) 4 · a 
b) 30 · c c) 3 · x d) 3 · x + 17 e) 7 · x – 43 38. a) 1 000 b) 0 c) 480 d) 35 784 39. a) 400 000 
b) 2 800 c) 21 300 d) 999 073 40. a) (24 + 13 · 14) – 10 : 2  b) 24 + 13 · (14 – 10 : 2) 
c) 24 + (13 · 14 – 10) : 2 d) (24 + 13) · (14 – 10) : 2 41. a) 55 – 3 · (8 + 21 : 3) – 9 
b) 55 – (3 · 8 + 21 : 3) – 9 c) 55 – (3 · 8 + 21) : 3 – 9 d) 55 – (3 · 8 + 21 : 3 – 9) 
42. 7 + (7 · 7 – 7) : 7  43. 5 800 m 44. 75 mm 45. Filip je zamislio broj 7. 46. Sva tri jezika uči 8 učenika. 47. 105 učenika.
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